

órákor a teljes számban egybegyűlt lakosság — a férfiak három színű jelvényekkel — zászló alatt „Rákóczi induló“-val vonult a templomba a diszmagyarba öltözött Sándor Gergely k. bíró vezetésével.

A templom igen, de az iskola nem volt képes befogadni a hallgatóságot. Mint bajdan Atilla és Árpád oly lelkesedéssel, karddal kezében oktatá meg népét Sándor Gergely k. bíró az ezer évről azon szép beszédben, melylyel az ünnepélyt megnyitotta. Egymást követték a „Műsor“ többi pontjai nagy ünnephez méltó tudással, lelkesedéssel. Hatásos volt Sándor Gergely megnyitó beszéde, s Kóródy Mihály plebános felolvasása; de hogy Bálint Károly, Sándor József és Sándor Margit szavalata; Kóródy és Balló duett-je szintén szívekhez szólott: igazolja az a sok éljen és taps, melylyel őket megjutalmazták. Kóródy M. pleb. zárószavait, melyben a dicső ősök nyomán haladni inté hivat, követte a „szózat.“ Ezzel az ünnepély véget ért.

Délben 50 terítékű közebed volt, mely alatt Kóródy M. pleb. felköszöntötte a királyt és zászát; Sándor Gergely bíró a pápát és az erdélyi püspököt.

Ha a nagy ünnepre való tekintetből a k. bíró és plebános egyetértő fáradozása kötelesség számba nem jön: babér illetné meg őket; s ha Szt. Imre tulajdonsága nem a fokozatos előhaladás és előjárók iránti tisztelet volna; a csend és szép rendért melyben az ünnepélyen részt vett elismeréssel adoznánk, de így: csak örvendek, hogy: „nem fajult el a székely véi“

Csik-Szentmártonon.

Hitközségünk r. k. elemi népiskolájában a milleniumi ünnepségek — a nagymélt. püspöki kar magas intézkedéséből kifolyólag — e hó 17-én lélekemelő módon tartatott meg.

Már reggel 8 órákor, 224 fiu- és leánytanuló gyűlt össze az egyik legtágasabb, képekkel és virágokkal feldíszített tantermébe, hol előbb mindenik egy-egy emlékérmét, csokrot vagy jelvényt és emlékkönyvecskét kapott.

Miután a tanulók a „Kölseai Hymnusz“-t elénekelték, nagys. és főt. Buzás Mihály ez. kanonok, mint elnök, egy szépen átgondolt és eszmékben gazdag beszéddel, melyben édes magyar hazánk ezer éves múltját, s kath. egyházunknak az ország fennállhatására nagy befolyást gyakorló és soha elnem vitázható érdemeit fejtegette, s úgy a tanulókat, mint a szépszámu közönséget Isten imadására, honszeretetet és királyiránti tiszteletre buzdítván, az ünnepélyt megnyitotta.

Most következett az ünnepélynek csaknem a legérdekesebb pontja, a tartós szörszövehből készült, nemzeti színű iskolai zászló felszentelése.

Kanonok ő nagysága mindenekelőtt kijelenté, hogy a zászlóanyai szép szerepet néhai derék fő-megyebírája Gábor Ignácznak özvegye, szül. Nagy Borbára asszony, szíveskedett elvállalni, ki milleniumi emlékül a hitközség számadó gondnokának kezelése alá 50 frtot ajánl fel alapítvány kép, oly formán, hogy annak évenkénti kamatja az évről vizsgák alkalmával két fiu és két leány között, — kik úgy erkölcsi magaviselet mint szorgalomban leginkább kitűnnek, — egyenlő arányban megosztassék. — Erre a zászlóanya megkoszorúzta a zászlót, kinek kanonok ő nagysága köszönetét nyilvánítá e valóban nemes és örök emlékül fenmaradó kegyes adományért. Minthogy erről addig ugyszólva mitsem tudott senki; annyira meglepte a közönséget, hogy többek szemében az öröm és hála gyöngyei ragyogtak. Isten tartsa meg a zászlóanyát s adjon még sok ily nemeslelkű nőt a hazának!

A zászló felszentelése után Péter József VI. oszt. tanuló — kezében a zászlóval — Pósa Lajosnak „A magyar zászló“ című költeményét elszavalta; minek végeztével a vezértanító előmondása után az összes tanulók fogadalmat tettek, hogy „nemzeti zászlójukat mindig megbecsülik, illő tiszteletben tartják s ha majd szükség lenne rá a 2-ik ezer évben: úgy e lobogót, mint a drága hazánk megszentelt földjét — karjaikkal, vérukkal, sőt életükkel is bármikor megvédelmezik.“

Ezután már előre megállapított műsor szerint — mi itt térkimelés tekintetéből nem közölhető — 9 fiu- és 9 leánytanuló felváltva — pró-

zában és versben — előadást tartott és szavalt s az összes tanulók „Árpád apánk“, „Kis honvéd dala“, „Az én hazám“ című dalokat énekelték, — midőn elnök ő nagyságának bezáró beszéde és a „Szózat“ eléneklésével a szép iskolai ünnepély véget ért.

Innen a nemzeti zászlók alatt a csekefalvi népzenekar indulója mellett, a templomba mentünk, hol „Te Deum“ és sz. mise volt, mialatt a tanulók énekeltek.

Délután már 2 ór. az indulásra készen volt a „Muzsák kedves sererege“ a szentmártoni erdő szélén lévő „Csikiború“-hoz.

A kivonulás a szülők és sok más érdeklődő kíséretében nagyon szép vala; de ép' midőn a célponthoz érünk, hirtelen megeredtek az ég csatornái, s kénytelenek voltunk az éppen szerencsére utunkba eső malomhoz behuzódni, s itt bevárva az eső megszűnését, visszatértünk az iskolához, hol a gyermekmulatság folytatódott s alkonyatkor véget is ért.

Illó és igazságos hálával emlékezünk meg arról, hogy Csik-Szentmárton és Csekefalva közs. képviselőtestülete iskolai zászló, érmek, emlékkönyvecskék, zene és egyébkiadásokra a közs. pénztárából 80 frtot szavazott meg. Az ily nemes tett magában hordja a dicséretét.

B. J.

Gyergyó-Szárhegyen.

Folyó hó 8-án vitetett végbe az ezredéves emlékfák ünnepélyes elültetése és pedig: a ditrói országot mellett levő történelmi nevezetességű „Tatár halomnál“ egy csoport, — a községi piacsteren egy csoport és a templom-téren egy csoport, — mintegy 300 drb. leveles és fenyőfa elültetésével.

Május 9-én tartatott meg, a községi iskolák fényes és díszes emlékünnepe 700 gyermek, az egyházi személyek, az összes tanítói kar, a községi előjáróság, értelmiség s nagyszámu lakosság részvétele mellett.

Május 10-én volt, hálaadó isteni tisztelettel, az általános népiünnep, melyet megelőzőleg képviselőtestületi diszgyűlés tartatott.

Ezen közgyűlésben határozatott, hogy a magyar nemzet ezredéves honfoglalása emlékünnepe megörökítésére Szárhegy község gazdaközönségének érdekében és jövő boldogítására:

a) két alapítvány tétessék és szerveztessék, a közpénztárból két szárhegyi születésű és illetőségű, jó igyekezetű és képességű fedhetetlen erkölcsi magaviseletű ifju részére, hogy ezek az elméleti és gyakorlati gazdasági tudományokban kiképeztessenek;

b) hogy évenként, szeptember hó végén, helyi terményekből, s gazdasági állapotokból, — gazdasági kiállítás rendeztessék, melyen a legjobb tárgyakért az illető gazdák a közpénztárból jutalom-díjakban és kitüntetésekben részesüljenek;

c) hogy a községnek, mint erkölcsi-testületnek tagosítandó birtokain, egy minta-gyakorlati gazdasági-telep rendeztessék, mely által a gazdaközönség az itteni éghajlatnak és talajnak, megfelelő terményeknek, gazdasági állapotoknak és eszközöknek könnyűszerű ismereteihez és birtokához juthasson;

d) hogy a községben, a községi törzsvagygon hozzájárulásával egy oly hitelszövetkezet létesítessék, mely a helyi gazdaközönségnek olcsó 5^o/_o, legfőlebb 6^o/_o-ra kölcsönt nyújtván, ez által képessé tegye azt arra, hogy a magas kamatra dolgozó magán-pénzintézetek igája alól a népmagát felszabadítsa, s a megtakarított kamatokból — mint köteles tagja a szövetkezetnek, — magának jövőre gyümölcsöző tőkét teremthessen.

A képviselő-testület ezen határozatai jóváhagyás végett a törv.-hat.-bizottsághoz lévén felterjesztendők, — a törv.-hatóság hazafias jóindulatától és érületétől függ, hogy azok testet öltvén, az óhajtott üdvös és közhasznu gyümölcsöket gazdaközönségünk javára meghozzák.

Krónikás.

Gyergyó-Tölgyesen.

9-én d. e. 9 órákor a róm. kath. fiu- és leányiskolások a lelkes, tanító és tanítónő vezetésével az iskolai gyűlőhelyről a róm. kath. templomba vonultak, hol hálaadó isteni tisztelet tartatott, innen ugyanoly módon visszaszavonultak

az iskolába, hol a tanulók közreműködése mellett az ünnepség teljes sikerrel megtartott. A sikerért elismerést érdemel Rösler Janka tanítónő, Imecs Tamás tanító és Balogh Lajos lelkész, mint elnök.

A fennebbi ünnepség lefolyása után a közönség a „Korona“ vendéglőbe gyülekezett, hol 52 személyre bankett várt, a sz.-régényi Müller-féle kitűnő zenekar dr. Lázár János rendezőbizottsági elnököt a Rákóczy-indulóval és a közönség zajos éljenzéssel fogadván, megkezdődött a társas-ebéd, hol 6 csinos, magyar ruhába öltözött, nemzeti szallagokkal díszített fiatal leány szolgált fel. Az első pohárköszöntést Ő felsége a királyra dr. Lázár János mondta, a második hosszabb pohárköszöntést „Magyarországra“ lelkes szavakban Kapdebó Sándor, a harmadik pohárköszöntőt Ferenczy István tartotta, éltetve a községet, — ezek után még számtalan pohárköszöntés következett.

10-én reggel 9 órákor taraczkölvésre a nagyközönség az olvasókör helyiségébe gyülekezett, honnan hosszú sorokba sorakozva, nemzeti zászlók alatt, a Rákóczy-induló zenéjével vonult a róm. kath. templomba, hol Balogh Lajos jól átgondolt alkalmi beszédét tartott, mit a haza és király éltetésével fejezett be, erre jött a „Te Deum“, ezután a mise, — ekkor az offeratoriumra felzendült a Kapdebó Sándor által négy hangra betanított alkalmi daltársulattól lelkesülten énekelt „Hymnusz“. E daltársaságban 11 nő és 10 férfi vett részt, kik valóban dicséretet érdemelnek. — A mise végével a közönség zeneszó mellett, zászlók alatt a róm. kath. iskolába vonult, hol a dalkör ismételte az „Isten áldd meg a magyart“, — mire dr. Lázár János tartott remek alkalmi beszédet, — mely után Ferenczy István lépett a feldíszített emelvényre, s előadva hogy a nagy nap emlékére alakítottassék a rendező-bizottság indítványa szerint egy helyi jótékonyezelő nőegylet a helybeli szegény tanulók segélyezésére „rongy hasznosító egylet“ cím alatt, melynek első alapjául a község nevében 25 frtot felajánlott. Az indítvány éljenzés és egyhangu tetszéssel fogadtatott, mire elnök a határozatot enuncziálta s a megalakulás előkészítésével Kun Vilmos, id. Csató István és Kapdebó Sándor lettek megbízva. — Ekkor a dalkör énekelte le 4 hangra általános tetszés és tapsviharral jutalmazottan a Rákóczy-indulót. Ezen ünnepségen a számozott helyek 50 kr. bemeneti-díjjal voltak rendezve, mely a költségek fedezésére 31 frt 50 krt jövedelmezett. Innen a közönség nemzeti zászlók és zene mellett a szabadba vonult, hol Ferenczy István tarott a néphez lelkes alkalmi beszédet, magyarázván a nap érdemét, mit a hallgatóság örömeljenzéssel zárt be. — Ekkor a nép megvendégtetett, óriás nyársakon sült a marhahussal, kenyér és egy kis italossal megfelelő mennyiségben. A leirt ünnepségen a Holló községi derék magyarság is részt vett, s zászlók alatt csatlakoztak a menetekhez.

A gör. kath. lelkész bejelentette, hogy érseke rendelete folytán e nap 7¹/₂ óráján istentiszteletet tart, melyre Zakariás Lukács szolgabíró lett a hatóság részéről kiküldve, mivel elfoglaltságuk miatt a többiek meg nem jelenhettek, a rendező-bizottság részéről pedig id. Csató István. Az isteni tisztelet szokott egyszerűségében lefolyt. Dobrán Mihály semmi beszédet nem tartott, de igen is imádkozott I. Ferencz József „császáráért“, s nem az apostoli királyért.

Az izraeliták dicséretet érdemelnek, mert az egész ünnepségeken számosan részt vettek, sőt a róm. kath. templomban is az egész istentisztelet alatt jelen voltak.

11-én a „Korona“ vendéglőjében zártkörű műsoros táncestély volt, — a nagyszámu közönség korán egybegyűlt. A dalkör nyitotta meg a műsort „A beteg leány“ quartettel, erre Rösler Janka tanítónő szavalta el gyönyörű hangsúlyozás és lelkesedéssel „a Riadót“, — ezután Rosdás Ilona és Polinowszky Vilma énekelt igen gyönyörűen sóprán és ált hangra egy népdal-egyveleget, melyet ismételniük kellett; — erre Polinowszky Vilma szavalta el Tompa „özvegység“ elragadó hangsúlyozással, — az utolsó szám a dalkör által énekelt 4 hangu népdal-egyvelet volt, de e helyett a közönség kívánságára Rákóczy-induló énekeltetett. Ugy az egyes

mébe ajánljuk nevezet: céznek e napokon megjelent milleniumi nagy képes árjegyzékét, mely egyszerű kiállítás, de különösen tartalomús és szaktudatos összeállítás által a szakavatott körökben zárt méltó feltüntetést kelt és melyet a cég ingyen, bérmentve és borítékban küldi bárkinek a ki azt megkéri. Ugyanott megrendelhető a cég főnöke KELETI LEO ur által írt: „A sörvek keletkezése” gyógytása stb. című értekezést, mely sörvben szenvedőknek igen czél-szerű és tudnivaló felvilágosítást nyújt. **Vagyontalannak részletfizetésre** tehetne megrendeléseket **ismétladosnak** lehető legnagyobb kedvezmény. Üzleti elv: **Szigoru pontos kiszolgálás, legjutányosabb árak.**

FELELŐS SZERKESZTŐ:
Dr. BOCSKOR BÉLA.
FŐMUNKATÁRS GYERGYÓBAN:
VÉRTES LAJOS.
KIADÓ és LAPTULAJDONOS:
GYÖRGYJAKAB MÁRTON.

Sz. 2678—896.

ki.

Hirdetmény.

Csik-Szentdomokos község tulajdonát képező, — Kerek-havas — „Kis-Ácza” nevű, Romániával határos erdőrezsben a csikszeredai m. kir. erdőhivatal által megjelent felvétel és becslés szerint, következő kereskedelmi czétekra alkalmas fatömeg eladása szándékolatik.

Kerek-havas — „Kis-Ácza” nevű erdőben 286-74 k. hold területen becslés szerint 30 cm. átmérőtől felfelé találtatott 62795 köbméter fenyőfatömeg 25118 frt értékben. Az eladás zárt írásbeli s egyuttal szóbeli árverés mellett fog történni és pedig Csik-Szentdomokos község hivatalos házánál 1896. év május 28-án délelőtt 9 órakor. A kikiáltási árul szolgáló előbb kitiintetett becsértéknek 10% -a bánatpénzül letendő, még pedig a zárt ajánlatot tevők által az árverés megkezdésére kitiintott határidő előtt az illető község előljárósága, a szóbelileg árverezni szándékozók által pedig az árverés megnyitása után a bizottság kezéhez.

A részletes feltételek megtekinthetők ugy alattirt szolgabírói hivatalnál, mint a tulajdonos község előljáróságánál.

Végül, ha az árverés eredményre nem vezetne, ugy a jelzett napon és helyen a szabadkézbeli eladás is eszközöltetni fog; természetesen a vagyonfelügyeleti hatóság utólagos jóváhagyásának feltétele alatt.

Felsiki szolgabírói hivatal.
Csik-Szereda, 1896. május 5-én.

Fejér Sándor,
főszolgabíró.

Honisch L. István fényképezési és festészeti műterme
Arad-Makkó Budapest.

Van szerencsém a n. é. közönség hecses tudomására hozni, hogy magyarországi milleniumi körutam alkalmával folyó év június hó elejére Csik-Szeredába érkezem, hol két hétig felvételeket fogok eszközölni.

A n. é. közönség szives megrendeléseit kérem részemre fenn tartani; már azért is, mert a megrendelt képek aradi műtermemben főgnak szép művészies kivitelben elkészültni és azok jószágáról teljes garanciát vállalom.

Kitünő tisztelettel vagyok

HONISCH L. ISTVÁN,
festő és fényképész.

A gyergyói járás főszolgabírójától.

Sz. 2301—896.

k. i.

Pályázati hirdetmény.

Csikmegyében, a 6200 lelket számláló Gyergyó-Szentmiklós nagyközségben a **község jegyzői állás** tisedésbe jövén, annak betöltésére ezennel pályázatot hirdetek. Ezen állással évi 800 frt fizetés, a magán munkálatokért szabályrendeletileg megállapított díjak, valamint a községi szervezkedési szabályrendelet szerinti irodai átalány s hivatalos kiszállásoknál a meghatározott napi és fuvar járandóságok élvezete van összekötve.

Felhivom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják s erre az 1883. évi I. t.-cz. 6-ik § ában előirt képesítéssel bírnak, hogy az oklevéllel, honossági, születési és eddigi szolgálatukat feltüntető bizonyítványokkal felszerelt folyamodványaikat hozzám 1896. június 4-ig bezárólag adják be.

Gy.-Szentmiklóson, 1896. május 2.

Nagy Tamás,
főszolgabíró.

1766/894.

ki.

Hirdetmény.

Csik-Szereda város tulajdonát képező, a csikszögödi 874. sz. tjkvben előforduló ugynevezett **Vészkapu**, 6 holdon felőli kaszáló hely folyó évi széna és sarju termése nyilvános árverésen a többet ígérőnek folyó évi május hó 30-án délelőtt 9 órakor a város tanács házánál haszonbárbe ki fog adatni 30 frt kikiáltási ár mellett. Árverező köteles a kikiáltási ár 10% -át bánatpénzül letenni.

További feltételeket a polgármesteri irodában, a hivatalos órák alatt bármikor be lehet tekinteni.

Csik-Szereda, 1896. május 19 én.

Csedő István,
polgármester.

Hirdetés.

Csik-Szentmiklós községben közvetlen az állami ut mellett a 279. házszám alatt lévő **Italmérési üzlet**, mely áll három szoba, kamra és kőpinczéből, esetleg több évre is kiadandó.

Nevezett üzlethelyiségben dohányáruda is van.

Szives felvilágosítást készséggel ad Cs.-Szentmiklós, 1896. május 2.

Kovács Mózes.

Első Erdővidéki Székely Hengertúró-gyár

Baróthon.

A székely turónak gyártása Erdélyben nagyon elterjedt és a legtöbb üzletben **Irczeféle baróthi turó** gyanánt jön forgalomba. Nagy kötelességet vélek teljesíteni, midőn a n. é. közönség figyelmét erre felhivom és egy-szersmind tudatom, hogy

kitünő hirneves székely turóm Gyergyó Szentmiklóson csak is Popovits Dezső és Vákár-fivérek kereskedésében kapható.

Kitünő tisztelettel

4-5

Incze Gyula.

FEHÉR A. ADOLF

bőr és cipő-felsőrészek gyári raktára
— nagyban és kicsinyben

BUDAPEST,
VIII., kerpesi-ut 49.

Nagy raktár mindennemű

bőrök,
czipész-kellékek
és saját készítményű
czipő-felsőrészekből

Nagy képes árjegyzékem most jelent meg, melyet kívánatra bérmentve küldök. egyszerűsmind mindazon, a kiállítás alkalmával feljövendő czipész- és csizmadia-mester uraknak ajánlom bóraktáromat megtekintésre. **Megrendelések postán és vasuton csakis utánvét mellett azonnal eszközöltetnek.**

Ő felsége a Király által az ezredéves országos kiállítás megnyitása alkalmával kitüntetett, valamint az összes kiállításon csakis legelső díjjal jutalmazott

Esterházy-Cognacot

tisztelt vevőimnek a legjobban ajánljuk.

Főraktár: **VÁKAR-FIVÉREK** Gyergyó-Szentmiklós.

1-10

AZ

„Agrár Takarékpénztár Részvénytársaság”

MAROS-VÁSÁRHELYTT

1896. július hó elsején kezdi meg üzleti működését.

Előjegyzéseket és bejelentéseket jelzalog és más kölcsönökre azonban már addig is elfogad

az Igazgatóság.

2-6